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Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 
2º período Legislativo, em 16 de novembro 
de 2022. 

 

                Aos 16 (Dezesseis) dias de novembro de 

2022, (dois mil e vinte e dois), às 19:00 hs (dezenove 

horas), hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal 

de Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede 

própria à Rua Barão do Rio Branco n.º 41. Na composição da 

Mesa: Joel do Bomfim Alves – Presidente, Uandros Santana de 

Oliveira – 1º Secretário e Célia Maria Mariani Passos 

Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, 

verifica-se (09) presenças. Sob a proteção de Deus e em 

nome da Comunidade, o Senhor Presidente abre a Sessão, 

saúda os presentes, rádio ouvintes e internautas. 

Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da 

Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando foi 

aprovada por unanimidade. Em seguimento solicita dos 

Senhores Secretários a leitura das matérias do expediente: 

Parecer Prévio do Processo do TCM nº 10061e21 da Prestação 

Anual do Exercício financeiro de 2020 da Prefeitura 

Municipal de Cotegipe-Ba, da Gestora Márcia da Silva Sá 

Teles. Indicação n.º 003/2022 de autoria da Vereadora 

Urânia Santiago Magalhães Neta e Indicação n.º 006/2022 de 

autoria do Vereador Antônio Luiz dos Santos Tadeu. O Sr. 

Presidente convida Coordenadora do Programa Despertar a 

Sr.ª Adelaide Tavares da Câmara, para fazer uso da Tribuna 

Livre – Apresentar as ações realizadas pelo o Programa 

Despertar - que tem como objetivo, promover educação 
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voltada para a responsabilidade social, que alavanque 

mudanças de valores aliada a uma postura cidadã  

 
socioambiental. Após a explanação da Coordenadora do 

Programa Despertar, Os Vereadores deste Poder Legislativo 

parabeniza as ações e conquista do trabalho realizado da 

Coordenadora do Programa Despertar em nosso Município. A 

palavra é franqueada ao Senhores Vereadores, faz uso da 

palavra o Vereador Juracy da Conceição Tavares – mandando 

um abraço a Sede e a todas comunidades que estão na escuta, 

comentando que as situações não são fáceis, que não é 

somente a estrada da Barroquinha que precisa de atenção 

como demais dentro até mesmo da Sede. Pedindo a todos que 

tomem cuidado com pneus velhos, garrafas entre outros que 

podem acumular água, pedindo a todos para se 

conscientizarem por causa do mosquito da dengue. Em seguida 

fazendo um requerimento verbal da ponte da comunidade São 

José, para que seja solucionado com urgência para não 

trazer um transtorno maior. Sobre o IBGE, falando que não 

conseguiu ir para reunião, mas que irá para a próxima no 

dia seguinte a sessão para ver como está o andamento na 

cidade, pois o número de habitante está pouco e se não 

chegar a quatorze, quinze mil habitantes, o município 

poderá sofrer as penalidades. Finalizando deixando o seu 

abraço para os seus colegas da Secretária de Educação. 

Dando continuidade à palavra, faz uso o Vereador Matheus de 

Raniere – cumprimentando a todos, parabenizando ao Galego 

de Vandú pelos trabalhos feitos na retirada de alguns 

entulhos na cidade. Apoiando todos os requerimentos dos 

colegas. Avisando as pessoas das comunidades do Bandeira e 

Veneza para ficarem tranquilos, pois a cobrança da melhoria 

na estrada está sendo feita. Tranquilizando também ao 

Distrito de Jupaguá que observando percebe-se que o serviço 
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irá andar sinalizando que a culpa não é dos vereadores. 

Cobrando também melhorias na estrada da Barroquinha. 

Comunicando o pessoal da comunidade da Caraíbas que o 

problema da bomba já está 

 
 

sendo solucionado. Dando continuidade à palavra, faz uso a 

Vereadora Solange Mariani – cumprimentando a todos, 

apoiando os requerimentos. Comentando sobre a necessidade 

da climatização nas salas de aulas, e com isso traz o 

momento vivenciado na questão da política sobre a natureza. 

Falando que Lula foi recebido na COP27 internacionalmente, 

onde levou Marina que hoje é reconhecida mundialmente um 

ser humano mais voltado para o combate ao clima e ao meio 

ambiente. Afirmando que o que mais chateia é a ausência do 

atual presidente por quatro anos nesse COP27. Parabenizando 

a comunidade de Taguá pelo o avanço nas escolas. 

Sinalizando o discurso feito pelo futuro presidente dizendo 

que vai lutar pela a zero desmatamento da Amazona, e que 

todos terão que ajudar com isso a não desmatar o meio 

ambiente. Reforçando as cobranças na iluminação nas ruas.  

Cobrando uma solução na ponta da Vila São José. Em seguida 

a vereadora Neta explicando que a prefeita já fez um 

orçamento para ver, e enquanto os buracos Galego já colocou 

para fazer a manutenção da estrada a baixo do Seu Tapuio. 

Voltando a fala da vereadora Solange finalizando com uma 

boa a noite a todos. Dando continuidade à palavra, faz uso 

a Vereadora Urânia Santiago Magalhães Neta – cumprimentando 

a todos. Comentando sobre o seu requerimento entrado na 

Casa, cobrança essa que já tinha feito direta ao secretário 

de infraestrutura Tino, com isso foi colocado o 

requerimento na Casa para reforçar, pois a situação na 

Tábua não está sendo boa, pois tem muitos postes sem braços 
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de lâmpadas, e também muitas lâmpadas queimadas. Apoiando 

os requerimentos dos colegas. Dando continuidade a palavra 

o Vereador Professor César – comentando sobre o 

requerimento da vereadora Urânia sobre as lâmpadas na 

comunidade da Tábua com isso reforçando para dar  

 
 

atenção também na Sede pois tem algumas lâmpadas que estão 

queimadas, apoiando assim esse requerimento. Em seguida 

apoiando o requerimento do vereador Toinho para o Ginásio 

Otacílio Padro e José Paraguaçu Guerreiro no Distrito de 

Jupaguá sobre a ventilação, relembrando que no ano passado 

esteve presente com os vereadores, Solange e Matheus e que 

entraram com um requerimento para ver a possibilidade de 

abrir um janelão. Comentando que conversou com o vereador 

Toinho para quando for comprar os ares condicionados, que 

seja de qualidade. Dando continuidade à palavra, faz uso o 

Vereador Uandros (Dandan)- cumprimentando a todos, apoiando 

todos os requerimentos, agradecendo ao Poder Executivo ao 

atendimento do requerimento da Rio Grande Dois pelos os ar 

condicionados.  Fazendo um requerimento verbal as pessoas 

que tem seu carro de som para respeitarem aos horários das 

missas, pedindo também para ser feito um oficio em nome da 

Paroquia, se caso não ser resolvido tomará decisões 

cabíveis. Parabenizando a Petha por receber a sua posse 

ocupando o cargo de Conselheira Tutelar na cidade de 

Cotegipe. Dando continuidade à palavra, faz uso a Vereadora 

Neta de Tino –  

cumprimentando a todos, e a respeito dos requerimentos dos 

colegas avisando que a Secretaria de Infraestrutura através 

da pessoa de Sérgio se encontra já fazendo a reposição de 

lâmpadas e também cuidando da iluminação natalina. Dando 

sequência aos trabalhos, o Vereador Toinho Cidadão – 
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cumprimentando a todos, em seguida comentando sobre o seu 

requerimento colocado na Casa sobre a necessidade dos ar 

condicionados nas escolas de Jupaguá, com isso avisando 

também pela secretária que todas as escolas serão 

climatizadas. Apoiando os requerimentos dos colegas. 

Convidando a todos para o torneio de futebol na comunidade  

 

da Água Piranga no dia doze. Sobre a estrada do Distrito de 

Jupaguá avisando que no lugar que está sendo levantado irão 

ser colocado cascalho de fora a fora, e que acredita que 

terá menos sofrimentos nas águas. Em seguida a vereadora 

Neta pede um tempo para a agradecer ao presidente Joel 

Bomfim pela climatização na comunidade de Taguá, nas 

Escolas Bernardino de Santana e a Estadual de Taguá. 

Voltando a fala do vereador Toinho finalizando com um boa 

noite. Ordem do Dia: O Sr. Presidente encaminha o Parecer 

Prévio processo do TCM nº 10061e21 do Exercício financeiro 

de 2020, da Gestora Márcia da Silva Sá Teles, para a 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, e dar o 

Parecer no prazo previsto em lei. Indicação n.º 003/2022 de 

autoria da Vereadora Urânia Santiago Magalhães Neta e Indicação 

n.º 006/2022 de autoria do Vereador Antônio Luiz dos Santos 

Tadeu. A palavra é franqueada novamente no sentido de 

debater as referidas matérias mencionadas acima citadas, 

são postas em votação, verificando as aprovações por 

unanimidade. Nada mais havendo a se tratar. O Sr. 

Presidente agradece a presença de todos, dando como 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Uandros Santana de 

Oliveira, lavrou a presente Ata que será assinada pelos 

vereadores presentes e por mim que escrevi: Joel do Bomfim 

Alves, Uandros Santana de Oliveira, Célia Maria Mariani 

Passos Chaves, César de Souza Silva, Ryan Matheus Tavares 
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da Mota, Solange Silveira Passos Crisóstomo, Antônio Luiz 

dos Santos Tadeu, Juracy da Conceição Tavares e Urânia 

Santiago Magalhães Neta. 
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